

Об итогах проведения мероприятий месячника по профилактике вредных привычек среди несовершеннолетних в 2014 году

Во исполнение письма Правительства Ульяновской области №73-П-07.05/25998 от 28.10.2014 г. «О проведении месячника» и в целях предупреждения развития негативных явлений среди несовершеннолетних, устранения причин и условий, им способствующих, установления и привлечения к ответственности лиц, вовлекающих несовершеннолетних в антиобщественную деятельность на территории муниципального образования «Барышский район» с 01 ноября по 30 ноября 2014 г. проводился месячник по профилактике вредных привычек среди несовершеннолетних.

В соответствии с Планом месячника по профилактике вредных привычек среди несовершеннолетних муниципального образования «Барышский район», утверждённым 29.10.2014 г., организованы и проведены различные мероприятия.

В рамках месячника с целью по повышению уровня знаний обучающихся о вреде курения, алкоголя, наркотиков и последствиях их употребления, во всех образовательных учреждениях прошли уроки трезвости и культуры здоровья. Классными руководителями проведены часы общения по темам: «За здоровый образ жизни», «Причина одна, последствий – множество», «Курить - здоровью вредить», «Влияние алкоголя на организм человека», «Какие бывают привычки», «Курить модно, но вредно» и т.д. В мероприятиях приняли участие медицинские работники и фельдшеры ФАП-ов. Вопросы профилактики негативных проявлений рассмотрены учителями-предметниками на уроках информатики, биологии, химии, ОБЖ. С использованием материалов сайта ФСКН России www.fskn.ru проведены Интернет – уроки "Имею право знать".

В библиотеках образовательных организаций были организованы книжные выставки на тему: «Твоё здоровье в твоих руках», «Уберечь от дурмана». Учащимся представлены для чтения такие книги, как «НаркоНЕТ», «Здоровье в образовании», «Знай и живи», «Скажи жизни – ДА», «Школа без наркотиков» и др.

Во всех образовательных организациях района размещены телефоны доверия, проведены Дни и уроки здоровья по формированию навыков здорового образа жизни, спортивно-развлекательные конкурсы и др.

В рамках регионального проекта «Спортивная суббота» прошли семейные спортивные мероприятия. Примечательно то, что проведены не только традиционные соревнования, но и соревнования по военно - прикладным видам спорта, соревнования по танцевальной аэробике, игровые шоу «Супер мама», «Два капитана» и т.д. 28.11.2014 г. в рамках проекта «Здоровый регион», акции «За доступную и качественную медицину» на территории МО « Барышский район» проводился «День здоровья» с вручением наград победителям депутатом Законодательного собрания Ульяновской области, директором Ульяновского филиала «Волжской ТКК» В.А. Трубчаниным. В целях популяризации здорового образа жизни в МОУ ДОД ДЮСШ состоялся День открытых дверей для учащихся МО «Вешкаймский район». Учащиеся отделения спортивной гимнастики, тхэквандо, баскетбола выступили с показательными выступлениями.

В дошкольных организациях проведена «Неделя спортивных достижений». Каждый день был посвящен определенному виду спорту. В конце дня ребята соревновались в веселых эстафетах. Воспитателями разработаны и распространены буклеты, которые объединяет одна тема: «Умей быть свободным!». В детских садах проведены инструктажи с родителями по теме: «Причины появления вредных привычек у детей». Медицинскими сестрами, совместно с родителями выпущены стенгазеты «Пить и курить – здоровью вредить». Врачи общей практики провели лекторий с родителями по теме: «Вредные привычки и их влияние на будущий плод»

На заседаниях Советов профилактики образовательных учреждений рассмотрены вопросы профилактики алкоголизма, проведены индивидуальные консультирования с родителями и несовершеннолетними, оказана педагогическая и психологическая помощь.

Проведены родительские собрания по вопросам профилактики употребления несовершеннолетними пива, спиртосодержащей и табачной продукции с приглашением медицинских работников, инспектора ПДН, педагогов-психологов. Классными руководителями организованы родительские всеобучи по профилактике вредных привычек, формирования здорового образа жизни.

При участии консультантов по делам молодежи прошла акция «Все вместе» (в рамках Дня народного Единства), 12 ноября студенты ОГБОУ СПО «БИТТ», колледжа-филиала УлГТУ и «Актив» облагораживали и очищали детский парк «Остров детства», 13 ноября состоялся мастер класс «Я снимаю фильм» от профессионального журналиста Дмитрия Гурина, 14 ноября прошел Слёт молодёжи района «Здоровое поколение», 20 ноября в рамках «Дня правовой помощи» проведены ряд мероприятий, направленных на обращение внимания молодёжи вопросам становления правового пространства России.

В рамках месячника специалистами было проведено 6 мероприятий, на которых повествовалось о пагубном влиянии на организм человека, а также делался акцент на формирование активной жизненной позиции у молодёжи и на пользу здорового образа жизни.

В целях формирования здорового образа жизни, содействия воспитанию духа и сплоченности в семьях и в рамках проведения «Дня матери» на базе ДК «Текстильщик» прошли семейные соревнования, в которых приняло участие 25 чел.

Педагоги-психологи образовательных организаций и учреждений приняли активное участие в выполнении мероприятий месячника. Проведены тренинг «Моя позиция, анкетирование обучающихся 8-11 классов, студентов на предмет подверженности их вредным привычкам. 26 ноября 2014 года психологи приняли участие в областном семинаре по теме «Современные модели успешной социализации детей: опыт и перспективы развития».

Медицинскими работниками ГУЗ «Барышская ЦРБ» при поддержке образовательных учреждений проведено добровольное тестирование 207 (прошлый год 160) обучающихся 9-11 на предмет немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ. С родителями и детьми проведена разъяснительная работа. Случаев употребления наркотических средств не выявлено.

В рамках акции «Красный тюльпан надежды», посвященной Всемирному Дню борьбы с ВИЧ/СПИДом, проведены районный конкурс творческих работ «Арт-удар», конкурсы плакатов социальной рекламы «Шаг в неизбежность», компьютерных презентаций «Спасем мир от СПИДа во имя любви», рисунков на тему «Мы за здоровый образ жизни», «СПИДу скажем «НЕТ!» и т. п.

В свете реализации проекта «Подросток: право на будущее» 21 ноября 2014 года специалистами ОГКУСО «Социально-реабилитационный центр «Планета детства» в г. Барыше для несовершеннолетних ОГБОУ СПО «БИТТ», состоящих на профилактическом учёте в ПДН МО МВД России «Барышский», прошла встреча с подростками, находящимися в конфликте с законом.

Активное участие в проведении мероприятий месячника по профилактике вредных привычек приняли учреждения культуры. Совместно с образовательными учреждениями, медицинскими работниками, представителями органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних МО «Барышский район», родителями и несовершеннолетними проведены мероприятия различной направленности по профилактике вредных привычек: беседы, диспуты, демонстрации фильмов, тематические выставки рисунков, книжные выставки, конкурсно-игровые и развлекательные программы, семейные спортивные соревнования. Во всех учреждениях культуры была объявлена акция «Бросай курить!». Работали клубные формирования и клубы выходного дня. Всего проведено 80 мероприятий, с количеством участников в них 2308 человек.

В период проведения месячника специалистами Центра занятости Барышского района организованы встречи с выпускниками профессиональных образовательных учреждений. Выпускников ознакомили с порядком оказания государственной услуги по организации и проведению стажировки. Кроме того, студентам оказана государственная услуга по профориентации.

В ходе месячника силами сотрудников МО МВД России «Барышский» Ульяновской области совместно с представителями органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних МО «Барышский район» были проведены рейды по проверке мест возможного нахождения несовершеннолетних в вечернее время: парков, дворов, подъездов, притонов, территорий, прилегающих к образовательным учреждениям. По месту жительства проверено 31 несовершеннолетний, состоящих на профилактическом учёте в ПДН; 2 несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учёте в ПДН за употребление спиртных напитков, обследованы врачом-наркологом. В ходе рейдов несовершеннолетних в состоянии алкогольного опьянения выявлено не было.

Членами родительского патруля регулярно проводились рейды, в ходе которых контролировался порядок на территориях образовательных организаций и территориях прилегающих к ним.

Сотрудники МО МВД России «Барышский» явились участниками многих профилактических мероприятий: в образовательных организациях прочитаны лекции обучающимся во время учебного процесса, родителям - на родительских собраниях.

В результате проведенных мероприятий работников торговли, реализующих алкогольную, пивную и табачную продукцию лицам, не достигшим

18-летнего возраста, не выявлено.

В ходе месячника проведена сверка данных несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете в ПДН по причине употребления спиртных напитков с несовершеннолетними, состоящими на учете в наркологическом кабинете ГУЗ «Барышская ЦРБ», а также с несовершеннолетними, состоящими на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. С вышеуказанными подростками были проведены профилактические беседы о вреде употребления спиртных напитков, наркотических средств и психотропных веществ без назначения врача, также разъяснена административная и уголовная ответственность. Законным представителям было указано на усиленный контроль за детьми.

В период с 01 ноября по 30 ноября 2014 года комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав проведено 2 заседания (12.11.2014 г., 26.11.2014 г.) На заседаниях комиссии к административной ответственности по ст. 20.21 КоАП РФ за появление в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения несовершеннолетние не привлекались. К административной ответственности по ст. 5.35 ч. 1 КоАП РФ за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей привлечено 16 родителей (законных представителей). На заседаниях комиссии с подростками и родителями (законными представителями) проведены профилактические беседы о недопустимости употребления спиртных напитков, курения, правильном поведении. Двоим родителям и 2 несовершеннолетним, выданы направления к врачу-наркологу ГУЗ «Барышская ЦРБ». Кроме того, на заседании комиссии от 26.11.2014 года рассмотрен вопрос об итогах исполнения поручения Губернатора Ульяновской области от 22.09.2014 г.

За период проведения месячника на профилактический учет в органы и учреждения системы профилактики безнадзорности и правонарушений поставлены 2 несовершеннолетних, 4 семьи, находящиеся в социально опасном положении. Снято с профилактического учета 6 семей, находящихся в социально опасном положении.

В целях координации деятельности учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних МО «Барышский район», оказания методической и консультативной помощи, в течение ноября 2014 года комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации муниципального образования «Барышский район» изучено состояние работы по профилактике вредных привычек среди несовершеннолетних в 8 учреждениях: ОГБОУ СПО «БИТТ», МОУ СОШ №1 МО «Барышский район», МОУ СОШ с. Живайктно, с. Загарино, ОТКПДН и ЗП Живайкинского сельского поселения, ОГКОУ для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья «Измайловская специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат VIII вида», ФАПы с.Живайкино и с.Загарино.

20 ноября 2014 года в рамках «Дня правовой помощи» оказывали консультативные услуги специалисты управления образования муниципального образования «Барышский район», отдела опеки и попечительства управления образования муниципального образования «Барышский район», управления Министерства здравоохранения и социального развития Ульяновской области по

Барышскому району, МО МВД России «Барышский», ГУЗ «Барышская ЦРБ», отдела судебных приставов по Барышскому району УФССП России по Ульяновской области, общественной приемной администрации муниципального образования «Барышский район». Образовательные организации совместно со специалистами городских и сельских поселений провели разъяснительную работу с гражданами из числа детей-сирот, детей, оставшиеся без попечения родителей, членами приёмных и многодетных семей, одинокими родителями об их возможности получить грамотную консультативную помощь. В образовательных организациях прошли мероприятия, посвященные данной тематике.

При тесном сотрудничестве отдела обеспечения работы КПДН и ЗП со специалистами по делам молодежи и общественной молодежной организацией «Актив» 20 ноября состоялся выезд в коррекционную школу р.п. Измайлово МО «Барышский район» с целью проведения видеосъемки для тематического короткометражного фильма о профилактике правонарушений среди несовершеннолетних в Барышском районе «Формула воспитания».

Ход профилактических мероприятий, проводимых в рамках месячника по профилактике вредных привычек среди несовершеннолетних, освещался на волне «Радио-Барыш», в региональной газете «Чемпион», районной газете «Барышские вести» на сайтах учреждений и организаций.

**Председатель комиссии по делам
несовершеннолетних и защите их прав
при администрации муниципального
образования «Барышский район»**

О.А. Филатова